

全国多地高考昨日结束 考后要警惕这件事

6月9日,2025年全国高考进入第三天,多数省份的高考将迎来收官。如河北、山西、吉林、江苏等多地于9日结束全部考试,而北京、天津、浙江、山东等地的考试则将于10日结束。

接下来,考生将进入高考成绩查询及志愿填报阶段,多地已公布相关时间。

多个省份高考9日结束

据教育部消息,2025年全国高考报名人数为1335万。全国设7899个考点,35.5万个考场,2.1万个备用考场,安排监考员105万人。同时,今年实现考场实时智能巡查100%全覆盖。

今年,29个省份实行新高考,西藏、新疆仍然采用“语数外+文科综合/理科综合”的传统高考模式。

根据各地实际,目前高考综合改革共有“3+3”和“3+1+2”两种模式。其中:“3+3”模式,第一个3代表语文、数学、外语3门统一高考科目;

第二个3意为从思想政治、历史、地理、物理、化学等中任选的3门选考科目。

目前,北京、上海、天津、浙江、山东和海南6个省份使用“3+3”模式,另外23个省份均采用“3+1+2”模式。

新高考省份根据选考科目考试日程安排,全部考试结束的时间为9日或10日。如,河北、山西、

吉林、江苏等地将于9日结束全部考试;北京、天津、浙江、山东等地将于10日结束全部考试。

多地开展志愿填报咨询服务

按照往年惯例,高考成绩查询时间大多集中在6月23日—25日。目前,已有部分省份公布了高考成绩查询时间,湖南、湖北、吉林、江西等地,预计在6月25日左右公布高考成绩。

成绩公布后,填报志愿无疑成为考生和家长最关心的话题。

目前,已有多个省份公布了志愿填报时间。如,北京市首次志愿填报安排在6月27日至7月1日,江苏省第一阶段志愿填报时间为6月28日至7月2日。

今年,教育部将广泛开展线上线下志愿填报咨询活动,通过短视频、网络直播等贴近学生的方式,多渠道、多方式为考生和家长提供政策解读、信息参考和咨询服务。

目前,已有多地发布有关志愿模拟填报或咨询服务的信息。

如,山东省将于6月13日至16日组织志愿填报模拟演练。

而今年首次实行“新高考”的陕西,将于6月25日至26日在西安举办2025年全国高校在陕招生暨第六届志愿填报咨询会,邀请全国多所高校与陕西考生和家长面对面交流,为考生提供

“一站式”咨询服务。

警惕“高价辅导”陷阱

每年高考,总会有些不良机构或不法分子趁机寻找诈骗机会。其中,针对近年来社会上出现的一些“高价”志愿填报指导服务,教育部以及多个省份发布提醒。

去年高考结束后,教育部就曾发文专门提醒考生及家长警惕“高价辅导”陷阱,并梳理了近几年志愿填报市场上的一些典型问题。

如,一些机构或个人宣称拥有所谓的“内部数据”,其实这些数据并不准确,甚至存在误导性。

一些机构打出“专家团队”的旗号,实际上这些所谓的“高考志愿规划师”并无相关资质和经验,有的甚至是临时招募的社会人员,按照总部提供的“台词”给考生和家长辅导。

还有一些志愿填报指导机构过度强调某些专业的就业前景,制造“热门专业”的假象,刻意渲染出焦虑氛围,而背后的真实目的还是兜售课程、贩卖咨询服务,以此牟利。

今年,教育部以及多个省份都发布提示,提醒考生和家长警惕涉考骗局,不要轻信非官方渠道发布的不实信息和一些高收费的志愿填报辅导机构,谨防上当受骗。

来源:中国新闻网

海南:助农增收“黄金叶”



新华社
XINHUA NEWS



近日,工人在位于海南五指山市与保亭黎族苗族自治县交界处的海南农垦金鼎茶园采茶。

海南大叶茶是海南省中部山区特有的茶种,在2024年被证实和发现是一种新的山茶属物种。目前,五指山、保亭、白沙等市县不断扩大种植规模,将茶产业作为巩固脱贫攻坚和推进乡村振兴的重要抓手,把绿叶变成百姓致富“黄金叶”。

新华社记者 摄

中国单方面免签 “朋友圈”增至47国

新华社北京6月9日电(记者 董雪)6月9日起,中方对沙特、阿曼、科威特、巴林持普通护照人员试行免签政策。至此,适用单方面免签政策来华国家已扩展至47个。

自2025年6月9日至2026年6月8日,沙特、阿曼、科威特、巴林持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问、过境不超过30天,可免办签证入境。加上2018年全面互免签证的海合会成员国阿联酋和卡塔尔,中方已实现对海合会国家免签“全覆盖”。

外交部发言人此前表示,免签“名单”不断变长,彰显了中国持续推进高水平对外开放的坚定决心。中方将持续优化入境政策,不断扩大免签国家范围,让更多外国朋友来中国体验更优质的产品供给、更多元的消费场景和更便利的服务保障,以更大范围的开放、更深层次的合作与各国共享繁荣。

我国5月份CPI 同比下降0.1%

新华社北京6月9日电(记者 潘洁)国家统计局9日发布数据显示,5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%,降幅与上月相同;扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟分析指出,5月份,能源价格同比下降6.1%,降幅比上月扩大1.3个百分点,影响CPI同比下降约0.47个百分点,是CPI同比下降的主要因素。

尽管5月份CPI同比略有下降,但一些领域价格显现积极变化,提振消费相关政策持续显效。数据显示,5月份,服务价格同比上涨0.5%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。服务中,交通工具租赁费、飞机票和旅游价格均由降转涨,分别上涨3.6%、1.2%和0.9%。